
 

 

 
6. Niederschrift 

(öffentlich) 
 

über die Sitzung des Gemeinderates am Donnerstag, dem 11.07.2019 im Gemeindeamt, 
Sitzungszimmer  
 
Beginn: 19:30 Uhr Ende: 20.30  Uhr 
 
Anwesende: 
Bgm. Mag. Josef Walch, Vizebürgermeister Hartwig Oberforcher, GR Karin Leismüller, GR 
Ing. Werner Walch, GR Johann Draxl, GR Klaus Kirchmair, GR Ing. Rene Staudacher, GR 
Georg Maizner, GR Michael Hurmann, GR Peter Gastl, GR Armin Saxl, GR Ing. Alexander 
Maurer, GR Mag. Renata Wieser, Dr. Brigitte Scott (Ersatz für GR Mag. Ivo Schärmer), GR 
Andreas Gspan,  
 
Abwesend : GR Mag. Ivo Schärmer-entschuldigt 
 
Sonstige Anwesende: Ing. Mag. Peter Draxl, 2 Zuhörer; 
 
Schriftführer: Martin Maizner u. Ing. Mag. Peter Draxl 
 

Verlauf der Sitzung: 
Bgm. Mag. Josef Walch begrüßt die Anwesenden und eröffnet die Sitzung. Gemäß § 44 der 
TGO wird die Beschlussfähigkeit festgestellt. 
 
Gemäß § 36 Abs. 3 der TGO 2001 beschließt der Gemeinderat einstimmig, die Tagesord-
nungspunkte 9 und 10 zur Gänze unter Ausschluss der Öffentlichkeit zu behandeln. 
 
Über Antrag des Vorsitzenden beschließt der Gemeinderat einstimmig nachstehende  
Punkte in die Tagesordnung aufzunehmen:  
 
6. Ankauf Beschallung für VS-Mehrzwecksaal 
7. Zuschuss für Bodenbelag – öffentliche Bücherei Inzing 
 

TAGESORDNUNG: 
 
1. Bericht des Bürgermeisters 
2. Honorarangebot - Notwasserversorgung Inzing-Kematen-Zirl 
3. Vergaben -  Asphaltierungsarbeiten 2019 
4. Anpassung - Brennholzpreis 
5. Bericht v.d.Sitzung des Ausschusses für Umwelt, Energie und Verkehr vom 

25.06.2019 
6. Ankauf Beschallung für VS-Mehrzwecksaal 
7. Zuschuss für Bodenbelag - öffentliche Bücherei Inzing 
8. Anträge, Anfragen, Allfälliges 
9. Mietzinsbeihilfeansuchen (geschlossener Teil) 
10. Personal (geschlossener Teil) 
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Zu Pkt. 1 - Bericht des Bürgermeisters: 
Bericht: 
Zusammenschluss Altersheim Sozialsprengel 
Dazu gab es einen Gedankenaustausch bei den Sozialen Diensten Stanzertal, die die Zu-
sammenführung – ähnlich wie bei uns geplant – im Vorjahr durchgeführt haben. Einen wei-
teren Termin gab es mit der Gemeinde- und Sozialabteilung im Land Tirol, wo dienstrechtli-
che und abrechnungstechnische Fragen besprochen wurden. Derzeit wird jeder einzelne 
Dienstvertrag angeschaut und die Auswirkungen berechnet. Im September soll es dazu 
einen Informationstermin mit den Bediensteten des Sozialsprengels geben. Im Oktober GR 
sollen dann auch die formellen Beschlüsse in den Gemeinden erfolgen. 
Wie jedes Jahr zu dieser Jahreszeit, gab es wieder eine Vielzahl an Terminen und Veran-
staltungen bei denen ich teilgenommen habe. 
Am 16.6.war das Bataillonsfest der Schützen in Oberperfuss und am Herz Jesu Freitag gab 
es die mittlerweile schon fast traditionelle Andacht bei der Herz-Jesu-Kurve am Almweg. 
Am 27.6. war die 70-Jahr-Fier der Tigewosi im Landhaus und am 1.7. wurde der neue Be-
zirkshauptmann Mag. Michael Kirchmair den Bürgermeistern vorgestellt. 
Am 3.7. war am Planungsverbandssitzung in Flaurling und am Nachmittag in Innsbruck, wo 
die neue Geschäftsordnung beschlossen wurde. Am Abend gab es dann die IP-
Präsentation in der Neuen Mittelschule. Beim traditionellen Abschlussessen mit den Leh-
rern am letzten Schultag wurden beide Direktoren verabschiedet. Volker Coreth geht in die 
Pension und Myriam Koch wechselt nach Reutte. Die Nachfolger werden erst im Herbst 
bestimmt. 
Midl Kuen wurde am 4.7. 101 Jahre alt, wozu ich ihr als älteste Inzingerin gratuliert habe. 
Beim Almtag am 6.7. waren dieses mal 18 Freiwillige im Einsatz, die die Hintere Isse von 
Steinen und Ästen gesäubert haben.  
Das Bezirksmusikfest fand am 7.7. in Polling statt. 
Mit 38,3 Grad Celsius wurde am 30.6. die heißeste jemals in Inzing gemessene Temperatur 
registriert. 
 
 
 
Zu Pkt. 2 - Honorarangebot - Notwasserversorgung Inzing-Kematen-Zirl: 
Bericht: 
Der Bürgermeister bringt dem Gemeinderat den Schriftverkehr mit der Gemeinde Kematen 
und Zirl betreffend der Herstellung eines Trinkwassernotverbundes der Gemeinden Inzing-
Kematen-Zirl zur Kenntnis. Es liegt ein Honorarangebot der Planungsgemeinschaft Exen-
berger-Kirchebner-Wagner vor. Seitens der MG Zirl wurde mitgeteilt, dass vorerst mit keiner 
Zustimmung zu rechnen ist. Deshalb wird dieser Tagesordnungspunkt auch seitens der 
Gemeinde Inzing vorerst nicht zur Beschlussfassung beantragt. 
 
Zu Pkt. 3 - Vergaben -  Asphaltierungsarbeiten 2019: 
Bericht: 
Der Bürgermeister berichtet, dass es eine Ausschreibung für die Asphaltierungsarbeiten für 
die Bereiche Mühlweg, Ziegelstraße, Feldweg neben Enterbach, Kalkofenweg, Sportplatz-
weg und diverser Flickarbeiten gegeben hat. Insgesamt hat es vier Angebote gegeben. 
Best- und Billigstbieter bieter war die Fa. Strabag aus Zirl mit einem Betrag von brutto € 
212.828,92. 
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Wortmeldung: 
GR Hurmann regt an, den nicht mehr vorhandenen Hydrant im Kreuzungsbereich Mühlweg-
Enterbachweg vor der Asphaltierung zu überdenken. 
 
Beschluss: 
Der Gemeinderat beschließt die Asphaltierungsarbeiten für die Bereiche Mühlweg, Ziegel-
straße, Feldweg neben Enterbach, Kalkofenweg, Sportplatzweg und diverser Flickarbeiten 
an die Firma Strabag aus Zirl mit einem Betrag von brutto € 212.828,92 zu vergeben. 
 
 
Abstimmungsergebnis: 
JA: 15 NEIN: 0 ENTHALTUNG: 0 BEFANGEN: 0 

 
 
Zu Pkt. 4 - Anpassung - Brennholzpreis: 
Bericht: 
Da sich die Holzbringungskosten (Schlägerung, Seilbahn usw.) in den letzten Jahren stark 
erhöht haben, regt der der Bürgermeister an, den Brennholzpreis an die tatsächlichen Ar-
beits- und Transportkosten anzupassen und den Brennholzpreis in Höhe von € 35,-- plus 
10 % Ust, somit € 38,50 gleich zu lassen. Die Transportkosten sollten künftig jedoch von 
den privaten Käufern mit der Fa. Kratzer Heinz direkt abgerechnet werden. 
 
Beschluss: 
Der Gemeinderat beschließt den Brennholzpreis in Höhe von € 35,-- plus 10 % Ust, somit € 
38,50 gleich zu lassen. Die Transportkosten sind von den Käufern mit der Fa. Kratzer Heinz 
direkt abzurechnen 
 
Abstimmungsergebnis: 
JA: 15 NEIN: 0 ENTHALTUNG: 0 BEFANGEN: 0 

 
 
Zu Pkt. 5 - Bericht v.d.Sitzung des Ausschusses für Umwelt, Energie und Verkehr 
vom 25.06.2019: 
Bericht: 
Die Obfrau des Ausschusses für Umwelt, Energie und Verkehr berichtet von der am 25. 
Juni 2019 stattgefundenen Sitzung. 
 
Zu Pkt. 6 - Ankauf Beschallung für VS-Mehrzwecksaal: 
Bericht: 
Der Bürgermeister berichtet vom vorliegenden Konzept einer Beschallung für den Mehr-
zwecksaal in der Volksschule, welche von Herrn Ing. Heiß Nikolaus und Ing. Gollner Mar-
kus ausgearbeitet wurde. Die Materialkosten belaufen sich auf ca. € 4.000,--Die Installation 
könnte in Eigenregie unter Mithilfe der Projektersteller und den Bauhofmitarbeitern erfolgen. 
 
Beschluss: 
Der Gemeinderat beschließt eine neue Beschallungsanlage für den Mehrzwecksaal der 
Volksschule gemäß vorliegendem Konzept umzusetzen. 
 
Abstimmungsergebnis: 
JA: 15 NEIN: 0 ENTHALTUNG: 0 BEFANGEN: 0 
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Zu Pkt. 7 - Zuschuss für Bodenbelag - öffentliche Bücherei Inzing: 
Bericht: 
Der Bürgermeister berichtet, dass im Rahmen der Adaptierung des zusätzlichen Raumes 
auch bei den restlichen Räumlichkeiten Sanierungsmaßnahmen notwendig sind. Die Ob-
frau hat vorgesprochen und mitgeteilt, dass in diesem Zuge auch der Boden saniert und die 
Räume ausgemalt werden sollten und hat die Gemeinde um eine finanzielle Unterstützung 
ersucht. 
 
Beschluss: 
Der Gemeinderat beschließt eine finanzielle Unterstützung an die Öffentliche Bücherei In-
zing zur Sanierung des Bodenbelages und  für Malerarbeiten in Höhe von bis zu € 5.000,-- 
zu gewähren. 
 
 
Abstimmungsergebnis: 
JA: 15 NEIN: 0 ENTHALTUNG: 0 BEFANGEN: 0 

 
 
Zu Pkt. 8 - Anträge, Anfragen, Allfälliges: 
Bericht: 
GRin Wieser berichtet über mögliche Termine für das nächste Dorffest für 2020. 
 
GR Draxl möchte auf die gefährliche Situation der Mauern bzw. Böschungen im Bereich 
Zugang Mehrzwecksaal VS hinweisen und um bautechnische Klärung bw. Lösung bitten. 
 
GR Oberforcher berichtet über die VO-Sitzung und über die Tätigkeiten des Vereines 
SALZI. 
 
 
Da keine weiteren Anfragen und Wortmeldungen vorliegen, dankt der Bürgermeister  für die 
Mitarbeit und schließt die Sitzung. 
 
 

v.g.g. 
 
Der Schriftführer :                              Der Bürgermeister :                        Der Gemeinderat :  
 


